
Tabulazione risultati questionario Qualità Azione 1 e 2 DOCENTI ISTITUTO COMPRENSIVO E CTP
(Azione 1) Migliorare il sistema di comunicazione digitale per il personale interno, gli studenti e i genitori. (R.A. Pierluigi De Lucia)

(Azione 2) Introduzione del sistema di pubblicazione on-line delle comunicazioni interne da parte delle segreterie didattiche 

 e amministrative.    (R.A.  Alessandra Comparini)

nr. Docenti 83

nr. Questionari 81

1 Usi più spesso la posta elettronica o gli SMS?

E-mail 43

SMS 40

Nessuno dei due 1

nulle 2

N.B. 5 persone hanno dato 2 risposte

2 Conosci almeno un collega cha ha inserito lezioni o prodotti didattici su un sito di Istituto?

No 41

Si 36

nulle 4

E' un collega del tuo istituto?

No 10

Si 26

Nulle 45

50% 47% 

1% 2% 

E-mail 

SMS 

Nessuno dei due 

nulle 

51% 
44% 

5% 
No 

Si 

nulle 

12% 

32% 56% 

No 

Si 

Nulle 



Insegna la tua stessa materia?

Si 13

No 16

Nulle 52

3 A casa usi comunemente internet?

Si 74

No 4

Non ho un 

computer 2

Non ho la linea 

internet 0

Nulle 1

4 Le classi dove insegni sono attrezzate per il collegamento ad internet?

Si 73

No 6

Nulle 2

16% 

20% 
64% 

Si No 

Nulle 

91% 

5% 
3% 1% 

Si 

No 

Non ho un computer 

Non ho la linea internet 

Nulle 

90% 

7% 3% 

Si 

No 

Nulle 



5

Si 50

No 5

Non ancora 23

Nulle 3

6 Hai mai fatto acquisti via internet?

No 36

Si 45

7 Creare documentazioni didattiche e inserirle nel sito web d'Istituto è più semplice farlo in gruppo.

Vero 23

No 2

Indifferente 6

Non ho ancora 

provato 49

Nulle 1

Ti sei adoprato/a per apprendere le nozioni utili a costruire con il computer documenti informativi e/o 

62% 

6% 

28% 

4% 

Si 

No  

Non ancora 

Nulle 

44% 

56% 
No 

Si 

28% 

3% 
7% 61% 

1% Vero  

No 

Indifferente 

Non ho ancora 
provato 

Nulle 



8

Si 73

No 5

Non ci ho ancora 

riflettuto su 3

9 Hai mai partecipato ad un corso di computer?

Si 61

No 20

10

Non saprei 4

Penso di si 73

No senz'altro 4

Pensi che sia un valore aggiunto che nell'Istituto dove lavori ci sia la possibilità di informare e contattare tutti 

Usare la comunicazione digitale invece di quella cartacea vale anche nella prospettiva ecologica di salvaguardia 

90% 

6% 4% 

Si 

No  

75% 

25% 

Si 

No 

5% 

90% 

5% 

Non saprei 

Penso di si 

No senz'altro 



11 Usi uno smartphone o un telefonino cellulare?

Smartphone 25

Cellulare 57

Nessuno dei due 1

N.B 2 persona ha dato due risposte

12 Sul lavoro ti è stata data l'opportunità di apprendere abilità informatiche utili al tuo lavoro e alla innovazione digitale?

No 10

Si 60

Non ancora 9

Nulle 2

30% 

69% 

1% 
Smartphone 

Cellulare 

Nessuno dei 
due 

12% 

74% 

11% 

3% 
No 

Si 

Non ancora 

Nulle 



13

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 nulle

5 0 1 0 6 10 18 23 4 14 0

14 Riguardo alle abilità informatiche utili alle mansioni del tuo lavoro, ti dichiari:

Istruito/a 12

Autodidatta 32

imbranato/a 12

In via di 

aggiornamento 28

N.B. 3 persone hanno dato due risposte

L'uso della comunicazione digitale via web introdotta nel tuo Istituto, da 1 a 10 quanto vale per te?

14% 

38% 
14% 

34% 

Istruito/a 

Autodidatta 

imbranato/a 

In via di 
aggiornamento 

5 
0 1 0 

6 

10 

18 

23 

4 

14 

0 
0 

5 

10 

15 

20 

25 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 nulle 


